

近年內地興起中文古籍炒賣，有市場人士認為，東亞和東南亞受中國

文字影響深遠，留存有一定量的認知度仍低於繪畫的古籍善本，淘寶日本、韓國、越南等國的中文古籍有「著數」，而這些古籍出國回流後，紛紛漲價數10倍！

■廣州日報

# 中國古籍熱炒 收藏家湧日本越南淘寶



中文古籍「流洋回國」，往往升價數十倍。

在東亞和東南亞多個國家留存的古籍中，中國買家感興趣主要有兩類：一種是中國流出的古籍，一種是當地以中國文字翻刻的古籍。這些古籍中，既包括了漢字版本，也有少數民族文字如藏文、「水書」、納西文字、東巴文字等的版本。

## 日本量多質佳

在這些國家中，日本的中文古籍存量較多，而且年代久遠保存尚好。不過，由於歷代翻印中文古籍多，因此普通古籍目前並不受寵；而來自中國的本就非常受中國買家青睞，即使是上世紀50

至80年代翻印的版本也不例外。比如1980年前後，朵雲軒曾翻印了300套明代名書《蘿軒古箋譜》，後流至日本。在2006年時，其在日本的成交價格為10,000元左右，目前價格至少為30萬元。

「日本的中文古籍市場價格緊跟中國市場的拍賣價位，通常是中國一場拍賣會剛結束，他們就及時更新自己的報價了。」奔走於全國古籍市場的胡義成表示。

## 買家青睞越南

有曾到東南亞淘貨的古籍商家透露，越南是尋找中文古籍的一個「重地」，雖然在雕刻印刷技術上，越南的版本難

與中國版本比擬，但普通的古籍中，越南版本可能比中國版本的價高10倍以上。

另外，韓國版本的古籍相對較多，僅略少於日本，但高麗時期的版本也受中國買家青睞。

## 回流漲價數10倍

在中國拍賣市場上，也不乏在近年間「出國」又回流的古籍，往往搖身一變身價大漲數十倍。比如曾在2010年3月以近200萬元成交的一件明泥金寫經，就有公藏機構負責人向胡義成透露，自己曾在10年以前得一見，但因為當時賣主叫價10萬元而該公藏機構選價2萬元，價格差太大而最終沒有成功交易，該寫經很快賣至日本，10年後回流價漲近20倍。



毛澤東與蔣介石在新中國成立後，再沒有見過面。網上圖片

# 毛澤東眼中的蔣介石

新中國成立後，毛澤東與蔣介石再沒有見過面。但這並不等於說二人之間沒有任何接觸，只不過，他們之間的接觸是以特殊方式進行的。

1950年，朝鮮戰爭爆發，美國派第七艦隊開入台灣海峽。6月27日，杜魯門以共產黨佔領台灣，將直接危及太平洋地區安全為由，公開拋出「台灣地位未定」論。當時的蔣介石心情十分矛盾。一方面，以他自己的兵力，不可能守住台灣，因此，他希望美國第七艦隊這個「保護傘」能長期在台灣海峽存在。另一方面，他也看出美國人有分裂中國的陰謀。經反覆思考和權衡，最後他下定決心，即使美國人從台灣海峽撤走第七艦隊，也要堅持一個中國的立場。

## 「蔣不想分裂中國」

6月28日，經蔣介石授權，國民黨「外長」葉公超發表聲明，一方面接受美國關於台灣防務的計劃，另一方面明確表示：台灣是中國領土之一部分，仍為各國所公認，國民黨接受美國防務計劃，自不影響國民黨維護中國領土完整之立場。他特意在聲明中表示：「台灣屬於中國領土一部分」，「中國對台灣擁有主權」。

毛澤東看到葉公超這個聲明後說，蔣介石還有一點良心，不想分裂中國，不想成為千古罪人。

1954年12月，美台簽署了針對大陸的「共同防禦條約」。為了表示中國政府強烈的反對立場，1955年1月18日，中國人民解放軍實施了建國以來首次陸海空三軍種協同作戰，一舉攻克作為台灣門戶的一江山島。

美蔣慌了手腳，一方面在台灣海峽增加兵力，另一方面極力尋求國際「支持」。蔣介石尋求國際支持，是為了擴大自己的國際生存空間，多爭取外援。而美國人則打算借此機會，把台灣從中國分裂出去，搞「兩個中國」。

美國總統艾森豪威爾急切呼籲通過聯合國的斡旋「來停止中國沿海的戰鬥」。美國人還搞了大量外交活動，想通過聯合國介入來實現海峽兩岸停火，把台灣問題從中國一國之內問題，變為必須通過聯合國的國際問題。

## 「美國人靠不住」

對於美國人的陰謀，蔣介石心知肚明，他決定不接受美國總統的「好意」。當年2月14日，蔣在答中外記者問時說：「在四千餘年的中國歷史上，雖有賣國賊勾結敵寇叛亂之事，但中華民族不久終歸於一統。」他還說：「我決不放棄收復大陸的神聖責任，大陸和台灣皆為中國領土之一部分，不容割裂。」

毛澤東看到後表示：在維護祖國統一問題上，蔣介石和美國人考慮的不一樣。在毛澤東的決策下，中國政府也通過外交努力，爭取到了蘇聯和東歐一些國家的支持，挫敗美國人企圖把台灣國際化的陰謀。後來，毛澤東在《告台灣同胞書》中特意向蔣介石說了這樣的話：美國人是靠不住的。（七一）

■人民網



## 寵物兔大熱

在河北石家莊懷特花鳥魚蟲市場裡，2位「90後」女孩愛不釋手地抱著2隻「獅子兔」。據寵物店老板介紹，隨著兔年春節臨近，今年寵物兔的行情特別好，價格也翻了番。

■中新社

# 美女回家過年 一萬元租男友

「5天1萬元，本人誠租男友回家過年。」前日上午11時，成都萬達廣場，一美女高舉着這樣的告示牌。美女這一高調「租男友」方式，引來的只是男士的圍觀，為此心動而付諸行動的男士卻很少。

在這位美女身後，有幾名穿着某公司制服的男子，像是「貼身保鏢」。為何租男友？美女毫不掩飾地說，馬上到年關了，父母希望她帶男友回家過年，這一招純粹是為了應急，「只要應徵男士長相可以，談吐大方就行。」

## 一切為表現自信

經媒體查證下，這位「租男友」美女名叫唐詠雪，簡陽人，26歲，大學畢業，行政人員，月薪在5千元左右。一位知情人說，唐詠雪以前很不自信，很少與外人交流，他的男友是成都某形象公司的員工。後來經過公司的形象設計，她找回了自信，之前在成都地鐵一號線上大跳鋼管舞的「鋼管姐」以及將頭套進購物袋的「套中人」都是她。「我不怕非議和懷疑，走自己的路讓別人說去吧！」唐詠雪被揭發後爽快承認，跳鋼管舞和租男友表示自己「走出來，表現出一個『自信的我』」。



街頭舉牌「租男友」的唐詠雪。網上圖片

社會學專家認為，自我炒作或通過某種方式進行商業炒作達到賺錢的目的無可厚非，但一切該有個度。

■成都晚報

# 「人跪狗」事件 狗主人致歉

日前，一段名為「男子開車意外撞死小狗，被逼給狗屍體下跪」視頻熱傳網絡，該片拍攝於1月9日，地點是蘇州高新區馬濱花園小區：一輛麵包車在行駛途中，意外撞死一條寵物狗。面對狗的主人要麼賠償5,000元錢，要麼給狗屍下跪1小時的要求，麵包車上的兩名男子選擇下跪，在寒風中一跪便是1小時。

事件引起網友憤慨，指「人給狗下跪，是對人格的粗暴踐踏」。蘇州市有關方面立即展開調查調解，狗主人已於近日正式向兩名男子致歉，承認這樣做的確給對方造成了傷害，對此深表歉意，希望得到兩名男子的諒解。兩名下跪的男子接受了狗主人的道歉，表示當時只是想在賠錢的前提下讓事情盡快了結，並沒有想太多。雙方達成諒解。

■新華網

# 川閬中打造風水第一城

香港文匯報訊（記者 任麗蓉 周秋蓓 四川閬中報導）1月14日，四川省閬中市天宮院喜獲「國家4A級風水文化旅遊景區」稱號，並舉行授牌儀式。這是繼2006年，閬中榮獲世界千年古縣、中國春節文化之鄉、中國十大最美古城、國際最佳旅遊度假勝地等稱號後又一殊榮。

作為中國風水第一城，閬中奇特的風水格局在全國歷史文化名城中具有唯一性。該古城環山繞水，契合中國傳統的風水格局，自然天成，是當今保存最完好的「風水古城」，且城中百姓居家都保持着風水格局。因此，近年來吸引了大批港澳及海外遊客到此探尋風水奧秘。據統計，2010年，閬中遊客達250萬人次，旅遊綜合收入超20億元，同比分別增長31%、48%。

中共閬中市委書記蒲芝龍（見圖）表示，計劃再用五年時間，將閬中建設成全國知名的休閒宜居城市 and 國際化旅遊目的地。

# 迪士尼內蒙古植樹造林

香港文匯報訊（記者 黃力力 內蒙報導）華特迪士尼公司將斥資200萬美元（約1,550萬港元），聯手大自然保護協會、內蒙古林業廳等，在內蒙古和林格爾地區開展可持續植樹造林環保公益項目。迪士尼公司長期致力於環境保護，其森林資源保護項目遍及北美洲、拉丁美洲和非洲多個地區。此次以林業碳匯為主的迪士尼可持續植樹造林項目，將在內蒙古和林格爾植樹造林2,500公頃，以實現在未來30年間固碳45萬噸，對內蒙古治理沙塵暴災害、發展林業碳匯，保護和林格爾地區生物多樣性、遏制生態退化將起到積極作用。

## 2011年1月16日 今日電視節目表 (星期日)

Table with 8 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中天亞洲台數碼頻道, 中央電視台(國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV programs and their start times.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889 7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場